

全民阅读主题宣传暨韬奋阅读季活动举行 88项活动推进书香社会建设

本报讯（记者王颖）人间最美四月天，最是书香能致远。昨天，2024年南通市全民阅读主题宣传暨韬奋阅读季启动活动在南通规划馆举行，活动由市委宣传部、市新闻出版局主办，以“通读江海 阅享生活”为主题，进一步推进书香社会建设，深化全民阅读活动。市委常委、宣传部部长陈冬梅出席活动并讲话。

近年来，南通逐步加强全民阅读基础设施建设，推动现代全民阅读服务体系覆盖城乡，2023年南通

我市启动知识产权宣传周活动 企业上市知识产权服务工作站揭牌

本报讯（记者王玮丽）昨天，2024年南通市知识产权宣传周暨“知识产权赋能科创企业上市之路”活动举行。活动中，由市委金融委员会办公室、市市场监管局共同成立的南通市企业上市知识产权服务工作站正式揭牌。副市长李玲出席活动并讲话。

上市企业是一个地区经济实力和竞争能力的重要标志，截至目前，我市共有境内外上市公司58家、新三板挂牌企业55家。市企业上市

高端纺织产业引才专线收获满满 收到四所高校简历1573份

本报讯（通讯员缪泉 记者何家玉）20日，市人社部门组织的2024年春季校园招聘“南通日”高端纺织产业高校引才专线落幕，我市30家服装、纺织类企业带着720多个岗位，走进江南大学、苏州大学、浙江理工大学、武汉纺织科技大学等四所知名高校，共收到简历1573份，其中研究生学历的476份。

近年来，南通一直致力于打造高端纺织产业集群，推动产业升级。本次招聘专线不仅为南通企业提供了优质人力资源支持，也为推动纺织产业创新发展注入了新活力。

在筹备阶段，市人才服务中心便与各高校相关院系进行了深入对

罗博特科自主研发柔性解决方案—— 光伏电池片“智造”大提升



17日，位于南通开发区的罗博特科智能科技南通有限公司生产车间内，一辆叉车将一台带有机械臂的生产设备轻轻抬起，准备装车，设备铭牌显示，它将被发往四川。

另一边，还有几台同样的设备，正在调试之中。伴随“哒哒哒”的声音，一片片光伏电池片，犹如水滴一般，在设备传输线上“欢快奔跑”。“有了这种机器，配合我们自主研发的R'Fab智能软件平台系统，让我们的客户在设备产能、产品良率、均衡负荷及成本管控方面做到极致。”罗博特科智能科技股份有限公司董事副总裁、南通公司总经理李伟彬颇为自豪地说。

作为全球光伏智能化龙头企业，罗博特科南通工厂2019年开工建设，2021年正式投产，年产基于工业互联网技术的柔性成套智能制造装备1000台/套和智能仓储300套，今年南通工厂预计产值将达到8亿元左右。

李伟彬介绍说，R'Fab是为了智能制造开发的一款基于微服务的软件平台系统，实现生产设备组网，数据实时上传，并具备物流调度、数据收集处理、质量管控、生产管理、大数据分析、数据建模与仿真、云部署、数据安全等功能，可节省40%—50%人工。

“流水线有一个问题，就是各个工序间的产能不一样，比如上游产能是一万片，下游只有四千片，那上游的产能就要浪费不少。”李伟彬解释说，“有了这套智能软件系统，历史性地让工序间的设备不再‘硬连接’，而是通过离散型管理模式，依靠智能化物流和信息流搬运和传输，真正实现工业生产

居民阅读指数再次位居全省前列。2024年南通韬奋阅读季以“阅读的盛会读者的节日”为总定位，通过88项阅读活动，让江海儿女走进阅读世界、共享阅读快乐。

活动发布了本届韬奋阅读季重点阅读活动，内容涵盖文学、科普、亲子、健康等主题；发布了市全民阅读促进会推荐的“10本好书”；公布了2023年度市级公益阅读推广活动认证项目名单；多平台同步上线了“Enjoy Reading 南通城市漫读”地图，让读者们在方寸间打开阅读之旅。

我市启动知识产权宣传周活动

企业上市知识产权服务工作站揭牌

本报讯（记者王玮丽）昨天，2024年南通市知识产权宣传周暨“知识产权赋能科创企业上市之路”活动举行。活动中，由市委金融委员会办公室、市市场监管局共同成立的南通市企业上市知识产权服务工作站正式揭牌。副市长李玲出席活动并讲话。

上市企业是一个地区经济实力和竞争能力的重要标志，截至目前，我市共有境内外上市公司58家、新三板挂牌企业55家。市企业上市

高端纺织产业引才专线收获满满

收到四所高校简历1573份

本报讯（通讯员缪泉 记者何家玉）20日，市人社部门组织的2024年春季校园招聘“南通日”高端纺织产业高校引才专线落幕，我市30家服装、纺织类企业带着720多个岗位，走进江南大学、苏州大学、浙江理工大学、武汉纺织科技大学等四所知名高校，共收到简历1573份，其中研究生学历的476份。

近年来，南通一直致力于打造高端纺织产业集群，推动产业升级。本次招聘专线不仅为南通企业提供了优质人力资源支持，也为推动纺织产业创新发展注入了新活力。

在筹备阶段，市人才服务中心便与各高校相关院系进行了深入对

罗博特科自主研发柔性解决方案——

光伏电池片“智造”大提升



17日，位于南通开发区的罗博特科智能科技南通有限公司生产车间内，一辆叉车将一台带有机械臂的生产设备轻轻抬起，准备装车，设备铭牌显示，它将被发往四川。

另一边，还有几台同样的设备，正在调试之中。伴随“哒哒哒”的声音，一片片光伏电池片，犹如水滴一般，在设备传输线上“欢快奔跑”。“有了这种机器，配合我们自主研发的R'Fab智能软件平台系统，让我们的客户在设备产能、产品良率、均衡负荷及成本管控方面做到极致。”罗博特科智能科技股份有限公司董事副总裁、南通公司总经理李伟彬颇为自豪地说。

作为全球光伏智能化龙头企业，罗博特科南通工厂2019年开工建设，2021年正式投产，年产基于工业互联网技术的柔性成套智能制造装备1000台/套和智能仓储300套，今年南通工厂预计产值将达到8亿元左右。

李伟彬介绍说，R'Fab是为了智能制造开发的一款基于微服务的软件平台系统，实现生产设备组网，数据实时上传，并具备物流调度、数据收集处理、质量管控、生产管理、大数据分析、数据建模与仿真、云部署、数据安全等功能，可节省40%—50%人工。

“流水线有一个问题，就是各个工序间的产能不一样，比如上游产能是一万片，下游只有四千片，那上游的产能就要浪费不少。”李伟彬解释说，“有了这套智能软件系统，历史性地让工序间的设备不再‘硬连接’，而是通过离散型管理模式，依靠智能化物流和信息流搬运和传输，真正实现工业生产

本报记者 陈可

发放人才补贴 丰富校地合作 举办专场招聘

崇川让人才与城市“双向奔赴”

本报讯（记者陈静 通讯员王小刚）人才兴则城市兴，人才强则城市强。20日下午，“才聚崇川 筑梦青春”崇川人才日暨南通大学专场招聘会活动举行，以最优的留才诚意邀请高校学子留崇发展，促进人才与城市“双向奔赴”。

近年来，崇川积极营造青年人才一流生态，始终保持政策比较优势，打响“崇才无忧”人才服务品牌，为各类青年人才在崇施展才华加油赋能。活动现场举行了“崇才无忧”人才补贴发放仪式，为人才代表发放购房补贴和产业紧缺人才补贴。

圣莲珠是如东人，硕士毕业于南京工业大学。两年前，她进入崇川区集成电路产业重点企业——通富微电，从事封装技术开发工作。

作为产业紧缺人才，圣莲珠此次收获了12000元的补贴，“深深感受到了崇川对人才的重视，也让我感觉回到家乡发展是正确的选择”。

南通大学是位于主城区的优质大学，人才辈出。紧紧抓住高校人才这个关键群体，活动中，崇川持续丰富校地、校企合作内涵，组建高校人才科技志愿服务队，创新实施企业和高校人才“双聘共享”，鼓励高校教师到企事业单位开展博士后研究，聘请企业科技专家担任高校兼职教师、研究员，同时实施高校和企业产教融合，以双向流动赋能产业发展。

“去年底，我们的微电子学院（集成电路学院）成立，培养的学生正好与市北高新区集成电路产业园紧密契合，以后将带领学生多融入园区企业，共同进行项目研发。”

南通大学微电子学院党总支书记卢兵表示。

正值毕业季，崇川还邀请了包括国家专精特新“小巨人”在内的50余家优秀企业现场设摊，提供优质岗位800余个。江苏百优达生命科技有限公司专注研发生产人工血管、血管支架等高端医疗器械耗材，是崇川生物医药健康产业重点企业代表。该企业的摊位前，应聘者排起了长队。

“我学的生物技术，从专业来看还是比较契合的。”南通大学大四毕业生李欣桐来自徐州，这次应聘了百优达的“品质工程师”岗位，“在崇川四年，已经熟悉并适应了这里的生活环境，这次招聘会直接开到了学校，了解到崇川的系列人才政策，更加坚定了我留在崇川的想法”。

爱才惜才用好才，崇川一直在路上。近年来，崇川倾力创建人才服务型示范园区，在集成电路产业园区打造“芯创梧桐”人才社区，优化生产、生活、生态功能配套。出台“梧桐树下”人才公寓供给三年建设行动方案，建成3家青年人才驿站。结合集成电路、船舶海工等重点产业链，在通富微电、中远川崎等龙头企业创建四大“创新导师工作室”，培养产业一线青年骨干1000余人。在全市率先实行产业紧缺人才补贴，鼓励全区产业链重点企业加大力度引进新兴产业紧缺大学生。推出“滨江夜·梦工厂”人才夜市、“一张门票逛崇川”等主题系列活动15场次，开展“菁英汇聚·缘来崇川”集体婚礼、沉浸式联谊活动20余场次，量身打造青年活力街区等青年喜闻乐见的生活消费场景。

南京银行南通分行： 首笔制造业 贴息贷款发放

本报讯（记者张水兰 通讯员徐佳文）昨天，记者从南京银行南通分行了解到，该行日前为一家半导体制造企业发放一笔300万元贷款，用于企业研发中心设备采购升级。据悉，该笔贷款是在江苏制造业贷款财政贴息政策发布后，南京银行系统内首笔制造业贴息贷款。

3月21日，江苏省出台《江苏省制造业贷款财政贴息实施方案》，旨在通过财政贴息的方式，推动新一轮大规模设备更新，加大对制造业企业的支持力度，促进江苏制造业高质量发展。作为该方案首批合作银行，南京银行迅速行动，强化总分联动，开展政策宣传，帮助企业申请贴息入库，并同步开展贷款审批及放款准备工作。

江苏某微电子有限公司是一家半导体公司，是国家级专精特新“小巨人”企业。随着行业技术革新和产品更新迭代，企业改造原有生产线、扩建研发中心在即。得知企业融资需求后，南京银行南通分行第一时间上门调研问需，结合企业融资需求特点，协助企业在线申报授信，并成功发放首笔制造业贴息贷款，为企业生产焕新升级注入金融动能。



昨天，施工人员正在五龙江片区的永昌路大桥桥面施工。永昌路大桥横跨通扬运河，全长约600米，规划双向4车道，目前进入桥面美化阶段。大桥在设计上与邻近的城闸大桥保持协调一致，主拱造型与乐器竖琴相仿，拱为琴头，拉索为琴弦，立面搭配五道波浪元素，奠定五水的蓬勃基调。

李斌摄

南通名品抢滩国际市场

（上接A1版）

“我们主要做内贸，这次参加越南展会享受到不少政策支持，节省了一大笔费用。”南通舜杰纺织有限公司经理徐婧燕介绍，参展期间商务部门一直及时了解企业参展需求，全过程协助解决企业遇到的问题，还提供展品运输、会场会务、现场翻译等“一站式”服务，企业“走出去”愿望越来越强烈，信心也越来越足。

新加坡亚太海事展展会期间，组织参展企业前往新加坡领先航运公司之一的Lita Ocean、新加坡高速船舶设计和建造商Marinteknik Shipbuilders两家船厂考察对接；乌兹别克斯坦国际五金建材及家装用品展览会期间，邀请30余家乌兹别克斯坦的专业买家代表，与南通企业在展会现场举办一场供需对接会。

越南纺织及制衣工业博览会期间，组织参展企业与当地纺织原材料、布料生产、印染、服装设计加工以及纺织机械等企业交流……每一场境外展会，我市商务部门全力推进南通参展企业的服务与贸易促进工作，切实帮助企业提高参展成效，快速抢占海外市场。

“根据计划，今年我们将举办10场南通名品海外行境外国际展会。”市商务局副局长、南通市促贸会会长左晓明表示，还将组织外贸企业前往欧洲、美国、澳大利亚、日本、墨西哥、中东等国家和地区参加国际知名展会，以“南通名品海外行”为抓手，持续赋能企业开拓国际市场，提升核心竞争力。政企齐心，推动南通外贸质升量稳。

本报记者 刘璐 吴霄云

短评 让企业“出海”抢单的信心更足

境外参展，是外贸企业增强客户关系、提升品牌影响力、进一步开拓市场的重要手段。今年以来，在政府真金白银支持下，我市外贸企业掀起一波“出海”参展抢夺订单的高潮，成为南通稳住外贸基本盘、促进外贸稳中提质的有力注脚。

在当前复杂多变的环境下，企业积极主动地到海外抢单，更有效地与国际客户进行面对面的洽谈，无疑是外贸企业积极争取市场份额的直捷方式。但“出海”抢单不应该是是一种短期行为，更应该是企业长期市场竞争战略的一部分。

让“出海”更有效，企业需主动进取。抢订单的关键，是过硬的产品，企业应当修炼内功，始终把产品质量放在首要位置，加快技术创新和产品升级，同时适应贸易新模式、新业态，向外界传递出积极的信号，吸引更多的合作伙伴和投资。

让“出海”更持续，政府应加大扶持。围绕企业需求，实施财政补贴、组织服务、简化手续等一系列政策措施，并形成长效机制，进一步降低企业成本，提高企业国际竞争力，增强企业“出海”抢单的信心。

·刘璐 吴霄云·

江风海韵里 书香最迷人

（上接A1版）

2024年，“开展分众阅读”作为南通市全民阅读重点工作之一，持续推进。我市还广泛开展南通职工读书月活动，把职工读书活动与劳动创造幸福主题宣传教育、劳动技能竞赛等活动结合，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神；大力推进儿童和青年阅读，加强课堂阅读教学和新型文化课程建设，在全市广泛开展“书香飘万家”家庭亲子阅读活动，办好中小学生读书节、家庭文化季等活动。

擦亮“韬奋”阅读品牌

为充分展示全民阅读建设成果，动员全社会参与到阅读活动中来，进一步营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，2024年南通韬奋阅读季系列活动于4月至10月开展。4·23世界读书日直播、“穿江阅海 共沐书香”乘地铁读南通、“沿着运河读中国”南通市首届讲书人大赛、中小学生读书节等88项重点阅读活动，将为广大市民朋友打造新的阅读场景，提供全新的阅读体验、暖心的阅读服务；海安市全民阅读“火炬行动”示范活动、如皋市2024读书搭

子请上车暨“4·23世界读书日”慧老汇主题活动、启东市“大美长江”诗词大会、海门区“淡雅书香 诗意人生”——卞之琳诗歌朗诵等系列活动，各县（市、区）积极联动，让阅读走进生活，引领读者亲近阅读之美。

“南通韬奋阅读季”是我市全民阅读活动的标志性项目，迄今已成功举办20届，先后被中宣部、省全民阅读领导小组表彰为全民阅读优秀项目、省十佳全民阅读推广活动。

围绕“韬奋”阅读品牌，我市组织开展了阅读讲座、作家见面、新书发布、阅读分享、经典诵读、图书展销等各类活动。帆书App推荐讲书人李蕾、“书香南通形象大使”马伯庸、国家万人计划教学名师周建忠等知名作家、学者应邀做客讲坛，讲述他们与书籍的故事。马伯庸曾表示，要想深入了解中国近代经济发展情况，南通这座城不可避开，“南通也可能成为我今后写作的题材，张謇等民族企业家自身的发展与大时代之间的变迁，我觉得是一个非常有意思的观点”。

通过阅读认识一座城。22日，韬奋阅读季启动当天，市全民阅读办特别

推出“Enjoy Reading 南通城市漫读”地图，全市128个书吧、书城、图书馆等各类阅读空间上线地图，读者上传图片、打卡成功，即可点亮电子徽章，在漫游通城的同时，品味书香，“阅”见美好。

打造新型阅读空间

最是书香能致远。3月23日，“话说南通”江海文化阅读推广系列活动之《沈寿》读书分享会在观照韬奋书房举行。该书作者、沈寿研究专家陈佐担任主讲，为大家介绍了《沈寿》一书的编撰过程，讲述一代刺绣艺术大师的传奇人生。

“话说南通”阅读推广系列活动由市江海文化研究会主办、观照韬奋书房承办，于2023年12月启动，每月选择一本书籍组织一场主题读书会。配合读书会，书房内设有江海文化研究成果展，陈列《南通市农村文化遗产名录》《江海文化丛书》等书籍，读者置身书海，了解南通历史，感受江海文化。

书房是市民家门口的“精神粮仓”，是读者身边的“书式”生活圈。为推进书香南通建设，打造城市高品质阅读文化空间，2019年，我市启动“韬奋书房”“韬奋书吧”建设实施办法，对建成的、

认定星级的书房给予相应的奖补资金；连续三年出台《提升拓展城乡阅读空间的实施方案》，加强韬奋书房（书吧）、农家书屋日常管理使用，助力公共阅读空间提档升级。目前，全市共建韬奋书房87个、韬奋书吧284个。南通成功入选中国作协首届“全民阅读推广城市”。

紧紧围绕群众需求和城市发展，下一步，我市将加快建设完善实体书店、公共图书馆、乡镇综合文化站等全民阅读基础设施，持续推动阅读空间拓展提升。一方面，修订完善“韬奋书房（书吧）建设办法”，建档管理书房（书吧）、农家书屋；另一方面，积极探索商业空间与公共服务的融合，鼓励发展“书店+”模式，推动实体书店向新型文化空间转型。此外，充分发挥公共图书馆主阵地作用，加快数字化建设，加强阅读资源共建共享，推广“线上点单、线下配送”网借图书模式，推动建设小型、微型图书馆分馆；建设全民阅读展示平台，加强媒体阅读类专题专栏设置，推动全民阅读公益广告融入生活场景，不断刷新阅读体验。

本报记者 杨镇潇